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Megjelenik délután 5 órakor

gazdaságunk reformja.
Kassa, nov. 17.

A kereskedelmi miniszter javas­
latait, amelyeket törvényhozásunk elég 
hosszú s meglehetősen alapos vita 
keretében tárgyalt, joggal mondhatjuk 
gazdaságunk reformálásának. A ki­
egyezés óta, tehát egy ivadék élete 
alatt, ilyen széles alapon, ilyen mély 
mederben még nem kontemplálták 
érdekeink fölkarolását és fölvirágoz- 
tatását. A harminc éven at tartó sza­
badelvű éra váltig halogatta e bő­
rünkbe vágó kérdés tüzetesebb meg- 
bolygatását Erezte, hogy gazdasági 
érdekeink lelkes fölkarolásával, olyan 
bolyba nyúl, amely minden valószí­
nűség szerint nyakát szegi. Kényel­
mesebb volt a gravaminális politika, 
apró-cseprő közjogi kérdések i'esze- 
getese, amelyhez Bécsben innen-on- 
nan négy évszáz alatt hozzászoktak. 
Hogy ez a tartózkodás mennyire 
megokolt volt, azt napjaink története 
bizonyítja a legpregnánsabban. A ko­
alíciós kormány gazdasági politikáját 
két irányban is iparkodnak megrá­
galmazni. Egyfelől azt hirdetik, hogy 
mert a Wekerle-kormánynak, a vi­
szonyok kényszerűsége miatt, sokat 
kell markolnia, keveset fog szorítani. 
Ki a hibás abban, hogy sok minden­
nel megkéstünk, hogy most hetek 
alatt kell esztendők szorgos munkáját 
végeznünk ? Ki az oka annak is, 
hogy több rendbeli, sokfajta állami 
es társadalmi szükségek iránt egyál­
talán nem volt érzékünk ? Kik hir­
dették az unalomig, hogy érdekeink 
dolgában nem is méltányoságra, de 
jóakaratra, magyarán mondva, irgal- 
masságra vagyunk utalva?

Vannak, akik felelhetnének ezekre 
a nyílt és őszinte kérdésekre. Azon­
ban mindenre gondolnak a világon, 
csak a férfias és becsületes mea cul- 
pá-ra ‘nem. Azzal nem gondolnak, 
hogy akár szándékosan, akár szán- 
déktalanul, egy ivadék élete alatt 
mennyit vétettek a magyar állam, a 
magyar nemzet vitális érdekei ellen : 
nekik csupán arra van gondjuk, hogy 
bármi áron és bármilyen utón visz- 
szakerüljenek arra a hatalmi polcra,

amelyről saját gyarlóságuk leszori- | 
tolta. Pedig mit meg nem kockáztat- | 
tak a hatalmi polc megtartásáért ! 
Kockára tették érte a magyar alkot­
mányt, a magyar állam és nemzet 
egész fundamentumát.

Ez történt, mielőtt a koalíciós- 
kormány megalakult. A. szabadelvűek 
elveszítették a csatát, de nem hagy­
ták el a csatamezőt, amint lojális és 
becsületes ellenség szokta tenni, ha 
nem guerillahadjáratot indítottak. A 
szabadelvűekből kiváltak a haladók, 
akik elpusztították azt is, amit a sza- 
badelviiség nem tudott elpusztítani. 
Még alig félesztendeje, hogy a hala­
dók is megbuktak, csupa romot hagyva 
maguk után. És a két farizeustábor 
minő riadót tu, hogy nem tűnt el 
még minden rom; hogy a koalíció 
semmit sem tud megvalósítani abból, 
aminek megvalósítására vállalkozott.

Azért kell itt minden kezdést a 
setéiben lappangó ellenségnek leki­
csinyelni; ezért, kell világgá kürtölni, 
hogy amig a koalíciós-kormány itt- 

[ hon, szívből mindent megtesz, hogy 
anyagi életünket teljesen önállóvá 

' tegye, addig Bécsben készül az ön­
álló vámterület életbeléptetését leg­
alább is húsz esztendőre eltolni.

A kereskedelmi miniszter javas­
latai egészen más dologról tanúskod­
nak. A koalíciós-kormány gazdasági 
dolgokban is adott helyzetet kapott s 
azt respektálja, amig valami kénysze­
rűség parancsolja. De amennyiben 
szabad a keze, megtesz mindent, 
hogy az uj helyzetet minden rnegráz- 
kódás nélkül, bármely pillanatban 
életbeléptethessük. Mert nem hazárd 
politikát üz, első sorban természete­
sen a ma szükségeivel törődik ; de 
provideál a jövőre is. Ennél többet 
nem tehet, hacsak nem az a szándéka, 
hogy ámítsa magát és ámítsa az 
országot.

fi Jüzmczy-kör
választmányi illése,

A Kazinczy-kör tegnap délután választ­
mányi ülést tartott. A többek között az el­
nöki székből megpirongatták a tulcrősnek

veit sajtókritikát, mely mar odáig ment 
hogy a lélekharangot megkonditoíta a Ka- 
zinczy-kör felett. A Napló élt leginkább a 
radikális kritika jogával s ha nem is vol­
tunk kíméletesek, az elnöki kijelentés da­
cára, magunk érdeméül tudjuk be, hogy a 
Kazinczy-kör jövőben való működése iránt 
sikerült érdeklődést kelteni, mert kritikánk 
nyomán szinte eddig példátlan készség je­
lentkezett az uj irányok megjelölésében, 
amennyiben uj eszmék, friss gondolatok 
üde áramlata ölelte körül a tanácskozást. 
A keserű pirulák, ha nem is ízlettek, de 
hatottak s erre törekedtünk.

Az ülésen Lekly Gyula elnökölt. Ko­
vács Zsigmond titkár írásbeli indítványt ter­
jesztett elő a november hó 25-én Rákóczi 
sírjához zarándokoló Petőfi társaság illő fo­
gadásara. Papp Illés dr. módosító indítvá­
nyára elhatározták, hogy még az ülésből 
meghívást intéznek Herczeg Ferenc, a Pe- 
tőfi-társaság elnökéhez s felkérik, hogy tart­
sanak megérkezésük napján díszközgyűlést 
Kassán. Maid Klimkovics Elemér indítvá­
nyára elhatározta a választmány, hogy a 
Kazinczy-kör Bocskay 300 éves halálának 
évfordulóját társadalmi ünneppel üli meg. 
Mindkét ünnepség előkészítésére szükebb 
körii bizottságot küldött ki a Kazinczy-kör.

Ezután foglalkozott a választmány a 
Kazinczy kör működése felett a sajtóban 
elhangzott kritikával. Lekly Gyula elnök 
ajánlotta, hogy a kör irányításának kérdésre 
a következő választmányi ülésre tűzessék 
ki. Papp Illés azonban már nyomban az 
eszmecsere mellett volt s figyelmébe aján­
lotta a választmánynak, hogy a kör való­
ban nem elégíti ki az intelligens közönség 
részéről méltán hozzáfűzött várakozásokat. 
Ajánlja az általa már régebben is felvetett 
Szabad lyceum megvalósítását. Ennek a ke­
reteben tanulságos, a nagyközönséget ér­
deklő tudományos és művészeti kérdések 
tárgyaltatnának, vonzó, érdekes formában, 
lehetőleg sorozatos előadások kapcsán,' hogy 
egv egy előadó alaposan kifejthesse tárgyát. 
Ajánlja, hogy a szocializmus, a művészet 
és irodalom köréből merhessenek a kér­
dések.

Blanáv Béla főtitkár, kifejti, hogy a 
különböző felolvasások rendezésére már in­
tézkedés történt, a maga részéről azonban 
melegen pártolja a szabad líceum megvaló­
sítását. Szóba került azután, hogy a Ka­
zinczy-kör élénkebb működésének egyik 
akadálya, hogy nem rendelkezik alkalmas 
terem fölött. Hol a városháza közgyűlési 
termébe, hol a kaszinó nagy termébe kény­
telen szorulni. Murányi József a választ­
mány figyelmébe ajánlja a Royal uj télikert­
jét, mely nemcsak felolvasások, matinék 
megtartására, de időnként teaestélyek meg­
tartására is alkalmas.

Megkéri a választmány lUanár Bélát, 
hogy ez irányban tárgyaljon Szálasy .-dajos
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tulajdonossal. Ugyancsak Murányi József < 
felveti az eszmét, hogy a kör több műkö­
dési teret nyújtson a szakosztályok szá­
mára. Természetesen a szakosztályok újjá í 
organizálása is ezzel jár. Ajánlja, hogy ala­
kítsák meg az irodalmi és művészeti, a ter­
mészettudományi, jogtudományi és társa- . 
dalom tudományi szakosztályokat. Ezek hi- : 
vatása legyen gondoskodni, hogy kör ál- j 
landó munkát fejtsen ki, hogy az eleven 
élet naponkint felvetődő kérdéseit tudomá- : 
nyos és vonzó formában a közönség előtt ! 
ismertesse s gondoskodjék intenzivebb iro­
dalmi életről. A szakosztályok megalakitá- , 
sát fontolóra vette a választmány s úgy ha­
tározott, hogy konkrét javaslatot terjeszt a j 
legközelebbi választmányi ülés elé.

Vifasstély a 3ogaka8étmáti.
Fényes Samu — dr. Eszterházy Sándor 

vitája.

Nagyszámú közönség előtt rendezte 
meg tegnap este a Jogász-egylet első vita­
esté! vét, melynek anyagát a Fényes Samu 
dr. múltbeli előadása képezte. Több vitaté­
tel volt kitűzve s ezek nem nagyon szeren­
cseset! voltak kiválogatva, mert amellett, 
hogy nagyol b részük túlságosán elméleti 
jelleg', volt s igv nem igen érdekelte a hall­
gatóságot, nagy számuk miatt egynek-egy- 
nek a taglalásába nem lehetett több szem­
pontot bevinni! A tételeket Trattner Albin 
szakosztályi elnök olvasta fel, mire Femes 
dr. mindegyiket röviden körvonalazta. Ester­
házy dr. jogakadémiai igazgató bocsájtko- 
zott csak érdemleges vitába és széleskörű 
műveltséget s tájékozottságot eláruló kész­
séggel boncolgatta az előadottakat. A tételek 
legtöbbje fölött azonban Fényes dr-ral 
egyenlő nézetve jutott. Lényeges eltérés ket­
tejük között csak az ember szarni tzására 
nézve merült fel.

Mig ugyanis Esterházy dr. helyesnek 
vallotta a leszármazás tanát a majomig, ta­
gadásba vette, hogy az ember a majomtól 
származik.

Fényes dr. erre kimutatta, hogy a test­
szerv j :et azonossága mellett a majom és az 
ember vérének azonossága is be van bizo­
nyítva s a Haeckel által felfedezett biogene­
tikus törvény, a méhmagzat fejlődése is, azt 
mutatja, hogy az ember és a majom közös 
őstől származnak. Az nem érv, hogy az 
ember ma messze ál! a majomtól, hiszen a 
közös - istől származva divergens irányban 
fejlődnek. De mégis közelebb áll egy ma­
jomhoz a vad véda vagy bantu néger, mint 
egy Goethéhez, Shakespearéhez vagy Dar­
winhoz.

A jogászifjuság s a közönség nem ele­
gyedett a vitába, mely tartózkodás annak 
tudható be, hogy nem tudták a vitatkozás 
mikéntjét. Felszólaltak részletkérdésben : Ber- 
novits Gusztáv takarékpénztári pénztáros 
és Trattner Albin joghallgató. A második 
vitában remélhetőleg többen vesznek részt.

Rendkívül élvezetes es felemelő volt 
végighallgatni ezt a magas színvonalú szel­
lemi tornát, melyhez hasonló talán még so­
hasem volt Kasan.

A következő előadás jövő pénteken 
este ti órakor lesz a jogakademian.

Vaggon hiány.
A kereskedelem még ezidő szerint tel­

jesen a vastengelyen való szállításra van 
utalva. Addig is mig a viziutakat kiépítik s 
beillesztik a kereskedelmi forgalomba sok 
idő eltellik. A kormánynak elsőrangú köte­
lességé tehát arról gondoskodni, hogy az 
államvasutak a teherszállításhoz elegendő 
vaggon fölött rendelkezzenek. Nem mai ke­
letű panasz, hogy kevés a teherkocsi. Esz­
tendők során át az illetékes kereskedelmi

tényezők és testületek folytonosan felszínen 
tartják a számítás körül megnyilvánuló ne­
hézségeket, melyek elsősorban a vaggon 
hiányban jelentkeznek. Az eddigi kormá­
nyok mit sem tettek a jogos óhajtás kielé­
gítésére. Vörös László, aki kitünően művelte 
az ország kereskedelme iránt táplált jóaka­
ratot, gondoskodott is arról, hogy az állam 
vasutak vaggonparkja 2000 kocsival gyara­
podjék, de ebben a gondoskodásban nincs 
köszönet, mert azon mód kölcsön is adta a 
vaggmuk u az olasz vasútnak. A szaporítás 
ugv latszik arra kellett, hogy a törvényte­
len kormány a köicsöndijból politikai ügy­
nökeit honorálja. A kereskedelem sérelmes 
panasza legutóbb a képviselőhazban is kife­
jezésre jutott. Interpellációt intéztek Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez, aki 
válaszában rámutatott a törvénytelen kor­
mány intézkedésére s egyben bejelentette, 
hogy a vaggon kölcsönről szóló szerződést 
felbontotta. Megnyugvással kell Kossuth vá­
laszát tudomásul fogadni, ha a megnyug­
vás egyúttal kielégítene a kereskedelem se­
reimét. De mit kell tapasztalnunk. A val.a- 
1 ltok üzemében folytonos zavar mutatkozik . 
a vaggon hiány miatt. Hogy csak a ma­
lomipar példáival illusztráljtu< a bajt konsta­
tálnunk kell, hogv nagyon sok malom szinte 
üzemét kénytelen redukálni, mert a meg­
vásárol: gabona beszállítása akadályokba üt- 
köziic. Az államvasutak áruraktárában te­
mérdek mennyiségben felhalmozott áru var 
az elszállításra, nyers termény, mely a vál­
lalatok üzem folytonosságához szükséges, 
feldolgozott áru. melvet a vállalatok képte­
lenek időre szállitani. Hogy ez minő sérel­
mes ugv a termelőre, mint a fogyasztóra 
ielosleges vázolni. Tény, hogy már eddig is 
nagyon jelentékeny anyagi veszteségeket 
idézett elő a nagy hiány. Az áruraktárak­
ban felhalmozott termények el is romlanak, 
két és négv lábú egerek is pusztítást visz- i 
nek benne véghez, nem tekintve a szállítás 
idejének elmulasztásával járó anyagi karo­
kat. Kossuth bejelentette, hogy a kölcsön 
adott 2000 vaggon forgalomba állításán kí­
vül, még 4ti00 uj vaggont állít be a for­
galomba. Ezzel csak enyhítve, de segítve 
nincs a dolgon. A körülbelül 17000 hiányzó 
vaggont mielőbb meg kell szereznie az ál­
lamnak. Ha financiális akadályai vannak is, 
azokon könnyebb segíteni, mert a kár a 
vaggon hiány kapcsán sokkal nagyobb, sem 
hogy az elodázásba a kereskedelem meg­
nyugodhatnék.

Utcai beszélgetés.
A: Olvasta már a nagyfontosságu eseményt?
B. : Az orosz bombamerényletet ?
A. : Nem. Hanem azt, hogy francia orvostudó­

sok kísérleteztek élő kutyákon. Kioperálták a veséjüket 
és uj vesét operáltak beléjük.

B. : Beoperálták ?
A. : Igen, be. S nemsokára embereknél is megte­

szik ugyanezt. Nem is képzeli, mily óriási fontosság­
gal bir ez a kis jelentés.

B. : Hogyan?
A. Tegyük már most föl, hogy nekem vagy ma­

gának lobos a veséje. Mit tesz ilyenkor a kultúra 
szülöttje ? Elmegy a veseorvoshoz, kihúzatja a lobos 
veset és vadonatúj vesét tétet a helyébe.

B. ; Nagyszerű '.
B. De ez semmi. Ha valaki vagyonosabb lesz, 

nem lesz bolond, hogy egész héten mindig egy vesé­
vel járjon. Yasárnaponkint vesét fog váltani s ha én 
király volnék, elrendelném, hogy minden alattvalóm­
nak friss vese legyen a medencéjében vasárnap.

B. : Természetes.
A. En ismerem az ön ked es nejét. Nagyon 

tisztességes asszony, de
B. : Uram í —
A. — de szekáns asszony —
B : Mi köze ennek az egész dologhoz '
A. — Agyi ke az úgynevezett vesekivevő asszo­

nyoknak. Ha un csak kissé temperamentumos termé­
szetű, akkor nem hiába kialtgatja önnek a következő 
szavakat . „én kiveszem a te vesédet !“ Ki is veszi_

B. : Nos?

A. : Nos. Ezentúl aztán kiveheti. Nem kell félni, 
csak vegye ki. Ad az orvos másikat helyébe. Vagy 
mondjuk, ha ön például megunta a veséjét, egy­
szerűen megunta. Az ember megunhatja a lovát, a 
szeretőjét, a feleségét, a barátját, sőt az életét is. — 
mért ne unhatná meg egyszer a veséjét is? Hozat 
újat. Vagy például kiderül, hogy magának szebb ve­
séje van, mint nekem. Nevetséges! Csináltatok egy 
épp olyat, mint a magáé. Az egész csak pénzkérdés. 
Lesznek vesék 10 forinttól fölfelé. Katonák és gyer­
mekek a felét fizetik A szegény emberek legföljebb 
urasatoktól levetett veséhez fognak jutni —

B. (közbekiált): Elég!
A.: Nein elég! Ez mind tudományos inug!uy-‘le­

seken alapul. Ez nem mesebeszéd.
B : Nem, hanem (az ajtó felé hátra 11.
A. : Hanem?
B. (mielőtt kiugrik az ajtón:) Yesebeszéd.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Kossuth a függetlenségi pártról.
Budapest, nov. 17.

\z országos függetlenségi és negyven- 
nyolcas párt tagjai tegnap délután Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszternél, a párt el­
nökénél tisztelegtek és üdvözöltek születésé 
napja alkalmával. Az elhangzott beszédeket 
különösen érdekessé teszi!: a függetlenségi 
pártról tett nyilatkozatok. Thaly Kálmán a 
tisztelgők vezetője ugyanis beszéde végén 
arra kérte a minisztert, hogy a párifegyelem 
érdekében — mert amint mondjak, a párt 
fiatalabb tagjai közt turbulens elemek van­
nak — fogja a kantárszárat rövidebbre. 
Kossuth válaszában részletesen foglalkozott 
a függetlenségi parttal, kijelentette, hogy 
maga is csak mint pártelnök akart hozzá­
járulni az ország ügyei intézéséhez es ezt 
az óhajtását nyomatékosan Becsbe is — a 
mióta miniszterre lett — úgymond nem mu­
lasztotta el soha semmi körülmények kö­
zött és semmi helyen, még a király jelen­
létében is hangoztatni a függetlenségi elve­
ket es rámutatni arra a nagy igazságra, 
hogy a magyar királyi háznak a sorsa csak 
akkor lesz dicső es igazán boldog, ha a mi 
függetlenségi ideáljaink meg lesznek való iiva. 
Válaszolva Thaly kérelmére, kijelentette 
Kossuth, hogy a függetlenségi párt addig, 
mig a mostanihoz hasonló helyzet tart, 
szélső párt lesz mindig, a szélső partokat 
pedig nagyon erősen zabolázni nem lehet. 
A szélső pártokra a vezérnek befolyással 
kell bírnia, de nem az erős kéz befolyásá­
val, hanem az érzelmekével. A független­
ségi párt soha sem volt és soha sem is lesz 
mameluk. Ha van is egyes tagok revén 
széthúzás a pártban, meg fog az szűnni 
mind, ha erős, egységes akcióra lesz szük­
sége a pártnak ; amint hogy megszűnt az 
a múltban is. Beszedje végén arra kérte a 
miniszter a pártot, hogy tartson ki a szent 
célokért való küzdésben ; mellette mint 
vezérnek — feltétlenül szüksége van, hogy 
egy erős, hazafias függetlenségi párt aljon 
mellette es mögötte, nem a hatalomért, mert 
az csak áldozat, hanem azokért a nagy cé­
lokért, melyek előttünk lebegnek, a melyek­
ről senki sem mondott le közülünk s a me­
lyeket meg kell közelítenünk, meg kell va­
lósítanunk.

Megőrült szerb trónörökös.

Sándor herceg az utódja.

Egy bécsi lap tegnap esti száma azt 
jelentette, hogy a szerb trónörököst meg­
bomlott elméje miatt megfosztották trón­
öröklés jogától. A hirt hivatalosan meg nem 
erősítették még, de azért igaznak látszik. A 
föltűn est keltő hir akkor kezdett terjedni, 
mikor a múlt héten egy orosz elmeorvos 
álnév alatt Belgrádra érkezett, hogy a trón­
örökös elmeállapotát megvizsgálja. György 
herceget valószínűleg ideggyógyintéze £
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fogják vinni, mert a trónörökös az erkölcsi 
és szellemi abnormitásnak oly ijesztő jeleit 
mutatja, hogy minden körülmények között 
távol kell őt tartani a társadalomtól. Az ud- 
varnál tanácskozás folyik a trónöröklés i 
rendjének a megváltoztatásáról. Utódja San- j 
dór herceg fog lenni.

ÚJDONSÁGOK.
— Nagyobb a pótadó. A vá­

ros közönsége tagra nyílt szemekkel 
fogadja bizonyára azon hírünket 
hogy az 1907. évi városi költségve- ! 
tés tárgyalása alkalmával a pénzügyi ! 
bizottságban Siposs Bertalan íőszám- 
vevő azon javaslattal állott elő, hogy ;

pótadót a jövő évben 56 százalék- • 
ban állapítsa míg a törvényhatósági 
közgyűlés. Ugyan mely okok teszik , 
ezt az indoko'atlan tehertöbbletet ; 
szükségessé? Talán ti város közön- | 
-égé valamelyes uj közintézménnyel : 
gyarapodott, melynek hasznát, elő­
nyeit most kénytelen pénzzel vissza- : 
fizetni. Felháborító gazdasági politiká­
ról tesz tanúságot a pótadóemelés. ' 
Reméljük is, hogy a közgyűlés nem 
fog oly simán napirendre térni a tárgy 
tölött. hanem utalja majd a város 
tanácsát, hogy a város vagyonával 
célszerűbb és hasznosabb tinánciáiis 
politikát űzzön.

— Geöcze Sarolta felolvasása. Holnap
vasárnap délután ti órakor a kath . olvasó-
k ürb en tartandó keresztény s:zociál is kurzu-
son Geöcze Sarolta felolvasást tar:: a nűkev-
vlésnti. Az érdekes A-lolvosG iránt fellilviuk
a h>:ilgyküzönség figyelmét.

Harcias szanitézek. A sz;anitéz ka-
tonának ritkán van alkalma virtuskodni.
harc : vágyát kielégíteni. A b.;teg .rolns sok-
kai békésebb foglalko; ás, se mik.hy kielé-
gitse a buzzogó vér parancsát. Ez okozta 
talán, hogv három sznnitéz katonán, név- 
szerint Tuszin, Szedmái: es Szabó Jánoson

Elhatározta az ipartestület, hogy a községek 
elöljáróihoz felhívást intéz az iránt, hogy a 
népet gyermekeik ipari pályára adására buz­
dítsák, megkeresik az árvaszéket és a gyer- 
mekmenhelyek igazgatóságát e tárgyban.

Katonazenehangverseny, Vasárnap 
este a 34. gyalogezred zenekara a Schalk- 
ház télikertjében hangversenyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. Sattlmeier: Banzáj in­
duló. 2. Hausmann : Nyitány. 3. Neidhart: 
Tavaszi szellő, keringő. 4. Moréna : Egy ke­
ringő est, egyveleg. 5 Schubert: A ve Maria, 
vonósötös. 6. Vradier : La Paloma, mexikói 
dal, szárnykürt szóló. 7. Langer: Nagy- 
anyó, szalontánc, két hegedűén előadva. 8. 
Gounod: Ábránd a „Faust“ operából. Szü­
net. 9. Kézi hangszerek előadása. 10. Neid­
hart: Egyveleg a „Gül Baba" o érettből. 
11. Eysler: Csókolni nem vétek, dal. 12. 
Neidhart: Magyar induló.

Gyilkosság Krompachon. Demi in 
Manó krompachi kereskedő t. Író 12-én este 
7 órakor Krompaeh főutcáján haladva, Ko­
zák Mihály kocsissal és Tkacs Jánossal egy 
krompachi kovács fiával találkozott. Anél­
kül, hogy közöttük szóváltás, vagy bár­
milyen legcsekélyebb indító ok is felmerült 
volna. Kozák Mihály kocsis Tkacs János 
biztatására egy furkós bottal úgy tejbe vág­
ta a gyanútlanul békésen és nyugodtan 
arra haladó Demjánt, hogy az egy órán 
belül meghalt. A gyilkost letartóztatták.

Színház, művészet
Heti műsor :

Szombaton : A Haza.
Vasárnap : d. u. Pereszlényi juss.

este Szentivánéji álom.

— Sherlock Holmes a harmadik estén 
is nagyközönséget vonzott a színházba. A 
publikum a d>*rab meséjét tegnap is érdek­
lődéssel figyelte.

Klaszikus-est a színházban. Sha­
kespeare remekének, a Szentivánéji álomnak 
holnapi előadására felhívjuk a közönség fi­
gyelmét. A kb.szikus vígjáték gondos beta­
nulással, fényes kiállításban kerül szinte. A 
melodramatikus kisérő zene Mendelsohn 
örökszép alkotása.

Hát én módot adok neki nemcsak a 
célzásra — beszélje ki magát egészen - - 
a sajtóbiróság előtt. Nagyon érdekes dol­
gok sülhetnek ki ott — derüljön teljes vi­
lágosság ezekre a dolgokra tűnjék ki, kik 
és mikép inszcenálják az e fajta galádsá- 
gokat.

Van emlékeim közt egy gyütü — a 
kezemen nem volt még soha — de meg­
őriztem, mert annyit beszél a politikai er­
kölcsökről, mint egy kétkötetes korrajz.

Dr. Fényes Samu.

A kassai kir. törvényszék polgári osztályától. 

10940—1.906. P.

Hirdetmény.
A kassai kir. törvényszék, mint 

birtokbiróság közhírré teszi, hogy 
Abauj-Torna vármegye törvényható­
sága részére a „Kassa Semse—Já­
szói törvényhatósági közút“ céljaira 
a Jászó község határában kisajátított 
földterületekre nézve a kártalanítási 
eljárást az 1881. évi XLI-ik t.-c. 4 L 

j és következő §§. értelmében elrendelte,
! s annak foganatosítására az egyezség 

megkísérlése illetően a becslőbizottscg 
megalakítása céljából, határnapul 1906. 
évi november hó 24-ik napjának 
délelőtti 12 óráját Jászó község házá­
hoz kitűzte.

A kártalanítási eljáráshoz az ösz- 
szes érdekelteket oly felhívással idézi 
meg a kir. törvényszék, hogy a fenti 

j napra kitűzött, valamint a netán ké- 
1 sőbben kitűzendő tárgyalásról való el- 
j maradásuk, a kártalanítás kérdésében 
I az érdemleges határozat meghozata- 
: lát nem gátolja.

Kassa, 1906. október 31.
j íitziráky, Xtipmczay.

clniik. jegyző.

13031 — 1000. szám.
Kitört a visszafojtott harci indulat s miköz­
ben Gottsegen Deák Ferenc utcai korcsma-
iában jól bepálinkáztál . betörték az ab-
lakot s neki támadtak a többi békés ven-
Jégnek. A szanitézek lel agyvérzésére a ven-
áégi es rendőrt hívott. Két szanitéz erre
r Jkverszkoncentrirungi : csinált, am nem
;:gy Tuszin. Az kardot rántott s vagdal-
köze vágásokat csinált .< rendőr felé. De a
rendőr lefogta s a varos lázára kisérte. Most
mind a három szanitéz eilen megindul a 
vizsgálat.

— Halálos szúrás. A Bárányka 
nyári mulatóhely télen munkásembe­
rek lakása. Két lakója Gajdos István 
kőmives és Horavecz András napszá­
mos azonban nem tudlak egymással 
megtérni. Az örökös viszálykodás kö­
vetkezménye volt, hogy tegnap este 
ittas állapotban hajba kaptak, össze­
verekedtek. Gajdos arcul ütötte lakó­
társát, de Horavecz nem volt rest, 
kést ragadott s mellbe szúrta vele 
Gajdost. A kés átjárta Gajdos tüdejét 
is. A közkórházba szállították, hol 
felépüléséhez kevés a remény. Hora- 
veczet a rendőrség letartóztatta.

— Inashiány a vidéken. Voit mar al­
kalmunk jelenteni, hogy sokhelyütt a vidéki 
iparosok mily nehéz helyzetben vannak ta- 
nonc-hiány miatt. A győri ipartestület gyűlé­
sén is panaszkodtak e bénító állapot miatt.

Nyílt tár.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.)

Válasz Stekker Kifolynak.
Távol lévén, csak ma hallottam Stek­

ker Káruiynak az Ab.-K.-Közlönyben közölt 
nyilatkozata felől. El nem olvastam. Én 
egyebet szoktam olvasni. De kijelentem a 
következőket :

Én politikai pályám futásán sohasem 
hasznosítottam politikai szereplésemet, befo­
lyásomat, se aprópénzért, se korcsmaenge­
délyekért.

En nem köszönhetek semmit polgár­
társaim bizalmának.

En nem korteskedtem az ellenzéki 
Beöthy mellett avval, hogy kormánypárti 
lesz, ha megválasztják.

En nem keserítettem Beöthyt azért, 
mert sehogyse akart kormánypárti lenni.

En nem jártam soha a miniszterek elő­
szobájában se kérni, se pajtaskodni, se hí­
zelegni, se alázatoskodni.

En nem futkostam soha pénzes grófi 
jelöltek után.

En a nagyurakkal s miniszterekkel való 
politikai viszonyt kenyér vagy haszonkere­
setre soha ki nem használtam.

En mint egy pártnak a főembere, nem 
csináltam örökösen más párti politikát, vé­
letlenül mindig nagyurakkal.

Stekker Károly — úgy hallom — cél­
zást tesz Tyll es Takácsra.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Az Abauj-Torna vármegye tulaj­

donát képező, a bárca—nagvszalánc— 
szécskereszturi törvényhatósági köz­
úton levő aba.széplaki hernádhid 
vámszedési joga 1907. évi január 

j hó 1-től számított hat évre bérbe- 
' adandó.

A bérbeadásra zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdetek, mely Kassán, 
a vármegyeházán levő hivatalos he­
lyiségemben folyó évi december hó 
4-én d. e. 10 órakor tartatik meg.

Felhívom ennélfogva a bérelni 
szándékozókat, hogy a megajánlott 
évi bérösszeg 10"»-át mint bánatpénzt, 
készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban tartalmazó lepecsételt aján­
lataikat a jelzett határidőig hozzám 
nyújtsák be. A későn érkező ajánla­
tok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatban kiteendő, hogy aján­
latot tevő a bérleti feltételeket ismeri 
és azoknak magát aláveti.

A vámszedési engedély-okirat és 
a bérleti feltételek az alispánt irattár­
ban a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kassa, 1906. évi nov. hó 14-én.
Or. Puky, alispán.
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= miért vísárol mindenki =
RADÓ BÉLÁNÉNÁL
OSZTAüYSORSJEGYET!
1 -szőr, mert Radó Béla né
sorsjegyei közül minden m á s o cl i k nyer;
2- szor, mert Radó Béláné
ügyfeleinek a nyereményeket minden lovonás ,

nélkül azonnal kifizeti;
3- szor, mert Radó Béláné
vevőit páratlan előzékeny és figyelmes ki­

szolgálásban részesíti;
4- szer, mert Radó Béláné
ügyfeleinek semmi néven nevezendő költsé­

get nem számit fel:
5- ször, mert Radó Béláné
minden húzás után azonnal ésdijtalanul hi­
vatalos uyereményjegyzéket küld és végül 
ö-szor, mert Radó Béláné
sorsjegy üzletében közismert elv; a teljes

titoktartás,

Ergo : Megfoghatatatlan, hogy lehet más­
hol Osztálysorsjegyet vásárolni, mint

Radó pláné sorsjegyüzletében
Kassa, Deák ferenc-utca 21. szám alatt.

Garzó Bertalan minta-antikváriuma Kassa 
Andrássy-palota. MEGNYÍLT a kölcsön- 
könyvtár uj müvekkel magyar, német és 
francia nyelven. Előfizetés 1 hóra 60 
krajcár. —- Ugyanott kincses kalendárium 
és Mikszáth „Almanach“ 1907. évre 2 
korona helyett 80 krajcárért kapható. —

NAl'LO,

DIÓSY BÉLA
(sörögi borktreskedése 

= fő-utca 49- szám- =
Hideg csemege ételek. Kitűnő

A XIX, OSZTÁLYSORSJÁTÉK
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borok kimérve és nagyban. 
Palackozva 10 üveg vételnél 
házhoz szállítva ajánlja magát 
az úri közönség pártfogásába.
******* ********

12 kor,, ’ 2 

3 kor,, ,:8
6 korona, 
150 kor.

november 22. és 23-iki
1-sőosztályu húzásához
(Főnyeremény 6Q.QQQ
K) sorsjegyeket ajánl:

Nyulászi Béla
soryjégyiizíete

Kassa, fii-utca 12 szám. .

Ismét óriási szerencse Gaedic
A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéin az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyeieményhez; 

jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás: Naponta egy fé'nyereiaénj' Gaedíckesiél. 
Csak az utolsó két soi*s játékban a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek

I a legnagyobb főnyereményt:

400.000 koronát a 19406 számra
110.000 koronát a 3148 számra
60.000 koronát a 8952 számra
50.000 koronát a 64714 számra
30.000 koronát a 42778 számra
30.000 koronát a 88837 számra

25.000 koronát a 
20.000 koronát a 
15.000 koronát a 
15.000 koronát a

15900 számra 
88000 számra 
43841 számra 
95793 számra

15 000 koronát a 115220 számra

15 000 koronái a 121497 szántra 
15.000 koronát a 97214 számra 
10.000 koronát a 35828 számra 
10.000 koronát a 71772 számra 
10.000 koronát a 42529 számra

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszók feltétlenül Gaedicke szerencsegvüjtődéjében. mert 
eddig ott nyert é k. bebizonyithatólag a le g t ö b b f ő n y e re m é n y t. Az I. oszt. búzása már

november hó 22 én és 23án kezdődik.
Egy egész 

12.—

Egy fél
6.

Egy negyed 
3.-

Egy nyolcad sorsjegy 
1.50 korona.A sorsjegyek aia:

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzküldemények postadijmentesen utalhatók át.
Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely körülmény fényes bizonyítéka 

annak, hogy gyűjtődéin a lakosság minden rétegében közkedveltségnek örvend.
Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke szerencse gyűjtődéjében s Ön bizton számíthat eredményre.

Gaedicke bankház Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 11.
Kiadó: Murányi Nyomaton VITÉZ. A. ÜT. KASSA


